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A Deákpárt nem tapp], nem
felejt

O). V ilágrázó eseményekben komoly 
intelem rejlik, úgy egyesek mint pártok, 
úgy a nép, mint uralkodók «nlmáya

A történelem Útmutatása legjobb irány­
adó vész idején.

A haladás szelleme, mint sötétben 
világító fénypont, mindig jó jelző marad 
zavaros időkben.

Ki fel nem használja az időt, a ta­
pasztalás , a történelmi események taná­
csát, elbizakodottsága, esökönössége elébb- 
utdbb bukás örvénye elé viszi.

íme a nemzeteknek, a politikai pár­
toknak, a kormányoknak, az uralkodók­
nak elég alkalmuk volt és van, tanúságot 
meríteni a legközelebb világ felszínére 
került franczia-porosz háború eseményei­
ből. —

Ezen, még egészen be sem végződött 
háború eseményei eddigelé is kétségtele­
nül bebizonyították, hogy:

A zsarnokokat a vész, vihar pillanata 
rendszerint gyengéknek, gyáváknak talál­
ja; s elébb-utóbb elsepri felszínről, legyen 
bár a zsarnokság egyes személy, vagy 
testület, akar pedig pártok által képvi­
selve ;

Az önkény rendszer nem növel önálló 
polgárokat, sőt az az egyén szabadságá­
nak elnyomásában a nemzet jogait, véd- 
erejét, liarczi képességét öli el, mert a 
nagy óbb.szerű rázkódások ellenében az el­
nyomott nemzet sem anyagi sem szellemi 
fegyverekkel nem képes kellő erélyt ki­
fejteni , a gépies nevelés által csak a fe­
gyelem ütőpálczája alá lévén szokva az 
ifjabb nemzedék;

Hogy a XIV-ik Lajos által behozott 
8 ;*zóta legtöbbször a zsarnokság eszkö­
zéül , a szabadelvű haladás feltartóztatá- 
tiára. a népek jogai megsemmisítésére fel­
használt állandó-katonasági rendszer, hála 
istennek, túlélte magát!:

Hogy csak az a nemzet erős, min­
den rázkódások ellen, melynek minden 
polgára hivatva és kötelezve van vé­
delmére kelni, ha a szükség úgy kivánja;

Tehát, hogy a polgári véderő kifej­
tése, az állandó rendes katonaság felett 
nagy előnyben van:

Hogy a vad, nyers erő meghódolni 
kénytelen a nevelés, a tanulmánvadta mi- 
veltség hatalma előtt;

Hogy többé nemcsak az uralkodók, 
hanem a népek ereje. akarata is előtérbe 
nyomul, döntő világeseményeknél :

Hogy azon uralkodási, kormányzati 
rendszerek, melyek a nemzetek hajlamá­
val. szellemével, akaratával ellentétben álló 
alapra tektetvék, — hogy azon trónok, 
melyeket nem a nemzetek bizalma. sze­
reteti1. ragaszkodása vesz körül, most vagy 
kevés idő váltatva. de kétségtelenül bu­
kásnak néznek elé! . . .

A jelen háború valóban sok és nagy 
tanúságot szolgáltatott máris népeknek és 
királyoknak!

Boldog nemzet, melynek kormánya 
megérti az idő intő szózatát, s még mielőtt 
betoppanna a vész, előkészítheti magát 
védelemre, s a nemzet soraiban kioszt­
hatja a szerepeket, melyek a teendők so­
rát jelölik meg a honfiak előtt!

Fájdalom, hogy mi magyarok nem 
dicsekedhetünk ily bölcs, ily tevékeny 
kormánynyal, mely, szakítva múltjával.

az idő tanácsadását idejében felhaaz- 
nálná.

j fájdalom! a nemzet és a kormány 
j Deákpárt uralmának vasvesszeje alatt 
j áU, mely a csökönösség, a megrögzöttség 
. a mozdulatlanság, a tespedés jelzőjéül tc- 
I kiüthető.

A Deákpárt, íme, közönyösen elhall 
gáttá a Tisza Kálmán indítványában be­
szélő nemzet legtermészetesebb óhajtását 
tolmácsoló vészkiáltásokat; „alszik ő, nem 
ébred fel szavára!“

A Deákpárt daczol a világesemények­
kel, a történelem lelkében rejlő tanúsá­
gokkal !

A Deákpárt nem érti, nem érzi a 
nemzet jajkiáltását; bedugja fiilét a szel­
lem jóslata előtt, mely vészt, vihart, nyo­
mort és jajt hirdet "az elközönyösödött 
nemzetek számára!

A Deákpárt a megcsontosodott loya- 
lis politika pólyáiba befonva magát, mint 
egy múmia, akarja átaludni a világese­
mények menetelét, háborítatlanul; pedig 
jól tudhatná, hogy a rendkívüli zivata­
rok a múmiákat, is elsodorják!

A Deákpárt látja a bajt, a tornyo­
sodó fólleget; de behunyja szemeit, be­
dugja füleit, megakasztjalélekzetét elfojtja 
szivdobbanását .... csak azért, hogy 
illoyalisnak ne mondathassák; habár in­
kább el kellene is vesznie a nemzetnek, 
mely, fájdalom! kormánypálczája alá ke­
rült! —

Isten ne adja!, de ha csakugyan be­
következnék a nagyszerű megpróbáltatá­
sok ideje; ha isten a magyar nemzetre 
ismét az élethalálharez nehéz kötelessé­
gét mérte; és eljönne az ellenség bércze- 
ink alá, zörgetni házaink kapuján, kopog­
tatni családi szentélyeink ajtaján, kiáltván : 
magyar, védd magadat, hazádat, vagy 
mint nyomorult rabszolga halj meg;“ — 
és ha nem volna, ki ezt meghallja , ki 
fegyvert ragadjon, ha nem volna fegyver, 
a mivel a honfi védhetné hazáját; ha e 
miatt elbuknék a drága hon:

_ Nem-e óriás, elviselhetien felelősség 
érné azért azokat, kik a nemzet védere 
jenek idejében kifejtését csökönösségből, 
közönyösségből ellenezték ? . . .

Isten ne adja. hogy eljöjjön az idő, 
midőn a felelősség felett kellene ítélni!

Hanem a történelem mindenesetre 
azon mozdulatlan pártra, és pártvezérre 
háritná a felelősség súlyát, mely túlzó loj­
alitásában elhanyagolja a nemzet védel­
mét; mely az idők, az események intő- 
szavaira nem hallgatva, nem figyelve, érzé­
ketlen maradt a nemzet vészkiáltásaira.
— a mely párt és pártvezére jót nem 
tanult, rosszat nem felejtett! -

elvű elemekből egészítik ki. Auersperg és Her bet 
belépéséről még nincs eső.

— London, okt, 31. Granwillenek okt. 
21-ről kelt sürgönye, melyet Bernstorffhoz, an­
nak okt. 8-án kelt jegyeikére válaszképen in­
tézett, védi Angolorsxág semlegesség! politiká­
ját, g megjegyzi, hogy a fegyverkivitel a britt 
kormány részéről szigorúan ellenőriztetik, s a
kivitel, — mi ellen Németország felszólalt_
sokkal csekélyebb, miftt az Egyesült-államok-
Kan tvm 1 a 14,**MwtlvaManirn V.- - A _ 1ban vald. Granwille reményű, hogy az Angol- 
ée Németország közötti differential, rövid időn 
ki fognak egyenlittetni. A britt kormány nem 
féltékeny Németország egyesülésére, sőt inkább 
azt nagy- és Németországhoz méltó czélnak 
tartja.

— Berlin, okt. 31- A „Staatsanzeiger“ 
Írja : Az északi szövetség madridi követe oda 
utasittatott, hogy az aostai herczeg jelöltségét 
illetőleg nyilatkoztassa ki, hogy a berlini kor­
mány, mely az első volt, ki a spanyolok önren­
delkezési jogát jövőjükre nézve elismerte, még 
most is szorosan ezen elvhez ragaszkodik. Az 
északi szövetség a spanyolok elhatározását e 
részben elvárja s azt el is ismerendi.

ga lapok egész teijedelembenhogy ha béke köttetik is ma, nem. fog-e az,
wmét épen ott megzavart*tej, a hol m* meg-

Metz a kővet-

°kt. 31. A rN. fr. Presse“ egy 
krakkói táviratot közöl, mely jelenti, hogy 
„Moskow“ nevű szlávegyesülct Prágában egy 
orthodoxhitü orosz templom építését határozván 
el, eczélra azonnal 2960 rubelt tett le, s egy 
bizottmányt alakított, mely e ezélra további 
gyűjtéseket eszközöljön.

Bécs. okt. 31. A rN. fr. Pr.“ jelenti, 
r lorenczból : Diplomatiai körökben csekély re­
mény van közeli békére. A királynak a kama­
rát feloszlató rendelete még nem jelent meg. 
Napoleon Elbába költözése koholmány.

Bécs, okt. 31. A rN. fr. Presse“ jól 
értesült forrásból hallja, hogy Stremayer és 
1 sebabusebnig kijelentették, mikép Pctrinóval 
neun akarnak a reichsrath elé lépni. Erre Taaffe 
az egész minisztérium lemondását indítványozta.

látszik, hogy a két előbb nevezett Po- 
tockival megmaradva, a minisztériumot szabad-

TÁRGZA.
ttóitteriifc [©gttjabb titkai.

Regényes történet két kötetben.
Irts

CHATTERTON WILLIAM.
(Folytatás.)

A fejedelem nem férhetett hozzá a néphez, 
Kert az foldesurainak törvényes, közvetlen uralma 
äiatt állott. A nép és a nemesség közé a korma 
•ok tehát a derűst csúsztatták be. s ez utóbbi 

nemsokára kezébe ragadta a kormányzást.
így aztán a clerus segélyével a nemesség 

atairna némileg megtöretett. Ezáltal a fejedel­
em mitsem nyertek, mert csupán kormányzótár- 

Mkat cseréltek, s az uj urak még roszabbak vol-
8 nehezebb volt őket kielégíteni, mint az 

eioDDieket, mert ezek teihetienek voltak. Nem 
'npan a köznépet zsarolták, mely jobbagyaikká 

etett, hanem a nemességet, a fejedelmeket is. 
papok a legelmésebb módokat találták ki, hogy 
egyes országokból a pénzt és kincseket magok 

£,]5ra®aáJák, mint a bűnbocsátó levelek, a péter- 
a ríre^’ a aisPensátiok, az átok alóli felszabadítás, 
ttessí»’ Stf‘ klindaz’ mit M egyház kapott, a ne­
min a, fedelem erszényébe folyt volna, s mi- 
Jtem cÜi,rUS halhatatlan testület, s családjuk 

t, a gazdagságnak össze kellett kezeik közt

Franczia-porosz háború.
Debreezen, nov. 2

= Több oldalról érkezett tudósítások bi­
zonyítják hogy Thiers a franczia államférfi okt. 
-9-én Párisból jőve a porosz főhadiszállásra 
ment, s ott Bismarckkal az első értekezést tar­
totta. Thiers praktikus politikus és reális ember, 
s ő könyebben czélt érhet Bismarckkal mint 
az idealista Favre. Thiers a helyett, hogy áta- 
lános értekezésekbe bocsátkozott volna, mind­
járt a dolog velejére ment, azon kérdést in­
tézvén Bismarckhoz, ha nem lenne-e hajlandó 
bizonyos feltételek mellett fegyverszünetet kötni. 
A feltételeket, melyek mellett Thiers a fegy­
verszünetet kívánt, a már tegnapi lapunk .Dél­
utáni porta“ rovatában közöltük. Ezen aján­
lat egvátalában gyakorlatinak nevezhető, s az 
körül belől mindent tartalmaz, a mit Bismarck 
öt hét előtt Jules Favreval történt beszélgetése 
alkalmából kívánt. De Favre azt hazafi ui bo- 
szankodással utasította vissza, s most a franczia 
ideiglenes kormány, melyet Thiers úgy lászik 
hitelesen képvisel, elakarja fogadni az akkor 
-isszautasitott feltételeket,

m A brüsseli „Nord“ vasárnapi számában 
a fegyverszüneti alkudozások tárgyában ezeket 
találjuk :

Egy toursi sürgöny jelenti : hogy Thiers 
ur, miután szabad menetjegyet kapott. Parisba 
utazott, hol az ideiglenes kormány beegyezósét 
kivánja megnyerni azon feltételek számára, me­
lyek alatt a kormány tours-i bizottmánya fegy­
verszünetet kötne. Ha ezen feltételek csaku­
gyan úgy hangzanak, mint a „Liberté“ Írja : 
akkor lehetetlen föltenni, hogy Favre és Tro- 
chu különösen Metz capita latinja után, el nem 
fogadni azokat. A nevezett lap szerint e felté­
telek a következők :

1. A két hadsereg megtartja jelenlegi tény­
leges helyzetét.

2. Parisba naponként annyi élelmiszer 
-zállittatik, a mennyi az nap szükséges.

A kormánynak teljes szabadság hagva- 
tik, a Constituante választásainak végrehajtá­
sára. A Constituante azon városba hivatik ősz 
sze, melyet a kormány czólszerünek tart.

Ha Poroszország e feltételekkel megelé­
gednék, a fegyverszünet létrejöttét biztosítottnak 
tekinthetnék. De miután a berlini félhivatalos 
lapok I* á r i s bevételét a békekötés előtt elkc- 
riphetlennek mondják, hihető, hogv a porosz 
király szintén ezt fogja követelni. Ez által a 
megkezdett alkudozások, ha nem is legyőzhet 
len, de minden esetre igen jelentékeny nehéz­
ségbe ütköznének. Mindazonáltal részint az al­
kudozásokra kiszemelt személy tapintata, részint 
a semleges hatalmak befolyása arra biztatnak, 
hogy a fegyverszünet létrejöttén kétségbe ne 
essünk.

A „Nord“ Bazaine hadseregét specificál- 
ván, azon eredményhez jut, hogy Bazainc-nek 
a tüzérséget és a segédcsapatokat leszámítva, 
147.000 embere volt, a nevezett lap tekintetbe 
vevén Metz kapitulalását, Bazaine hibáit sorolja 
föl, de az árulást kizárja; mindazonáltal azt 
tartja, hogy Bazaine-nek katonai és politikai 
szerepe is örök időkre be van fejezve.

A 1 g i e r-nek táviratilag jelentett uj szer

vésését a b 
közük.

A „Times“-ben olvassuk : 
kezű feltételek alatt kapitulált:

1. Az erősített helyek és a fegyverek a 
poroszoknak átadatnak.

2. A tisztek, ha kívánják, becsületsza­
vukra szabad lábra állíttatnak. A többi katonák 
hadi-foglyok.

Ugyanazon lap Metzből Írja:
Az idő igen rósz. Két hét óta folyvást 

esik. A Mosel kiáradt. A hid Cortynál viz alatt 
van. Bemilly-nál számos marhát és bárányt látni 
melyek Metzbe szállíttatnak A porosz csapa­
tok ma - 28-án — jönnek Metzbe és fogják 
a francziák által elfoglalt helyeket bevenni. A 
saarbruck-metzi vasút néhány nap múlva helyre 
lesz állítva. J

Berlin, okt. 31. A „Staatsanzeiger“ egv 
táviratot közöl, melyet Loftus okt. 20. Qran- 
vrille-hez intézett, s melyben az Anglia által a 
fegyverszünet létesítése, a Constituante egvbe- 
hivása s a béke helyreállítása érdekében "tett 
lépések felfii azt jegyzi meg, hogy a király a 
Constituante-ba történendő választások védett 
melyeket ő nem kevésbé óhajt, mint maga a 
franczia nemzet, kész a fegyverszünetre, de ezt 
a nemzeti védelem nem akarván, nem marad 
egyéb hátra, mint a tartós békének fegyverha­
talommal való kicsikarása, bármi háramoljék is 
ezek folytán Párisra.

Genf, okt. 30. A „Jour. de Génévé“ ér­
tesül Locleből: Auvon helységet a francziák két 
Ízben foglalták vissza a poroszoktól. Mivel a 
poroszok egyes parasztokat agyonlőttek, a pápai 
zuavok sem adtak kegyelmet senkinek. Donbs 
lakosai tömegesen kelnek fel. A védelmi mun 
kálatok a legnagyobb buzgalommal folynak, 
Metz kapitulatiója szomoritó, de nem leverő

Tours, okt, 30. Gambetta egy prodama- I része 
fifit intézett a francziákhoz, melyben tudatja a ’ 
kapitulatiót s Bazainet árulónak, a sedani férfi 
ügynökének s a tolakodók bűntársának nyil­
vánítja. Felhívja őket, hogy a köztársaság aegise 
alatt még a legvégső szerencsétlenségben is az 
erkölcsösség és társadalmi politika megifjAdásá­
nak reményét táplálják. Mondja, hogy Fran- 
cziaország soha sem adhatja meg magát, inig a 
szent földből egy talpalatnyi lesz birtokában 
hogy csüggedjenek, hanem tettekkel bizonvit’ 
sák be. hogy saját erejükben bízva tartaná- 
ják és magukra hagyatva is megtarthatják a 

s a terület épségét.

zavartatott, és ha megzavarta tik, akkor nehé­
zen remélheti valaki, hogy ismét úgy loeaK- 
*álva maradhasson a háború, mint tÖealizálva. 
maradt most

Ua megindul Európának ezen másik, ezen 
keleti részén a harcz, nem hiszem, hogy legyen 
köztünk, a ki remélhetné, hogy ezen húrosban 
ts, a mely pedig határainkat is fogja talán köz­
vetlenül érinteni a semlegességet megőrizni 
lehetne.
. Ua kiterjesztjük figyelmünket még azon 
irányzatokra, melyek legközelebbi szomszédsá­
gunkban, a bennünket legközelebb érdeklő tar­
tományokban most a jelen háború alatt is ki­
sebb vagy nagyobb nyilvánossággal jelezték 
niagokat, ha megfontoljuk, mondom, ezen irány­
zatokat is, nem hiszem, hogy lehetne valaki, a 
ki kirül helyezné nem csak a lehetőségen, de 
még a valószínűségen is, hogy jöhet, nem na- 
gyon hosszú évek folytán jöhet egy fperez, a 
midőn Magyarországnak és a magyar ^ trónnak 
egyetlen egy támasza, egy minden kellékekkel 
felszerelt valódilag magyar országos haderő lesz. 
(Elénk helyeslés baloldalon.)

Ezen magyar haderő létele. miután mi 
mindnyájan érezzük mind a kül- ’ mind a bei­
kébe megtartásának szükségét, veszélyes sen­
kire nézve soha, semmi körülményok közt nem 
lehet (Élénk tetszés a balon!) De ha nem lesz 
ez a haderő, jöhet egy oly perez és nem na­
gyon sokára, midőn annak nem léte végzet- 
szerű lehet (Helyeslés bal felől!)

Méltóztatnak tudni, hogy hazánkfiainak 
százezrei vannak a közös hadseregben, hogv 
évenkint milliókat áldozunk az adóból a had- 
sereg fentartására. És mindennek mi az ered- 

! menye ? Besorozott hazánkfiainak legnagyobb

szal-adsagot, függetlenséget

Tisza Kálmán beszédéből
» magyar hadseregről.

Pest. okt. 31.

halmozódni mindaddig, míg az végre az embe­
rekre nézve félelmes és veszedelmes lett.

Hogy mindettől szabaduljanak, a nemességre 
és fejedelmekre nézve a reform itio épen jókor jött. 
Hogy az átalános nem lett, az bizonyos uralko­
dóknak egymás elleni féltékeny kedésén alapul, ne­
vezetesen a német fejedelmeknek a császár elleni 
féltékenykedésein, mely császárnak ők hűbéresei 
voltak. Mert a választófejdelmek nem voltak egye­
bek, mint a császár souveraiuitása alatt élő, alá­
rendelt lőurak. És most történt először, hogy a 
jobbágy és polgár is (az elsőtől vér-, n második­
tól pénzadót követeltek,) belevegyük a vitába A 
reformatio érlelte meg leginkább a demokratáénak 
még addig ismeretlen eszméit. így több fejedelem, 
nevezetesen a német birodalomban, aztán a scan- 
diuáv félsziget, Hollandia, Anglia, Erdély, két gyű­
lölt hűbéres űrtől szabadultak meg, a pápától és 
császártól.

így a reformatíoból származott ae angol, fé­
lig politikai, félig vallási forradalom Cromwell 
alatt, valamint a tisztán politikai nagy franczia 
forradalom is. Mindkettő a három kormányzó ele­
met támadta meg, a cl ernst, (Angliában a magas 
egyhazat,) a nemességet és fejedelmet. Ezen idő­
től fogva a forradalom állandósítva lett, s ki nem 
fogja belátni, hogy a féni és repeal mozgalmak Ir- 
landban, a munkásmozgalmak mindenütt, közös 
forrásból erednek, bár a legkülönbözőbb alakzattal 
bújának is.

Már as első reformatio idejében, a midőn a

nemesség már meg volt törve, s a clerus még tel­
jes hatalmában állott, de jogaiból már holmi egyet- 
mást nyirbálni akartak, látták azt a fejedelmek, 
hogy egyedül az istenkegyelmébőliség nimbuszá 
val igen nehezen tarthatják fenn magokat a tró­
non, melyek oszlopait a nemesség még mindig 
ingatta, s melynek épületét a clerus egészen alá­
aknázta, ha csak egy oly egészen különálló kasz­
tot nem teremtenek, mely csupán tőlük függ. És 
ezen eszmét tüstént valósították, álló hadserege­
ket teremtettek, s hogy ezek ellenőrizve legyenek, 
s praeti i iánusokká ne váljanak, még egy hatal­
mat teremtettek, mely csupán a fejedelem érde­
kében működött, a bureaukratiát.

Eközben, mig a három főhatalom, a clerus, 
a nemesség s az egyeduralom egymás ellen har­
czol t, s igyekezett egymást gyengíteni, egy negye­
dik képződött magától, mely több hosszú századon 
át tökéletesen ignoráltatott, a bourgoisie, vagyis a 
p nz aristokratiája. Ez utolsó összeköttetésbe lé­
pett a föld szegény népével, a legszegényebb osz­
tályokkal, azzal folytonos érintkezésben állott, s 
mielőtt a világ észrevette volna, hasonlóképen 
uralkodó hatalommá lett, és pedig alig félszázad 
alatt a legnagyobb hatalommá az államban. Zász­
lóján jelszavul az előhaladás és szabadelvüség, 
erkölcsiség, a társadalom tiszteletreméltó intéz­
ményeinek fentarlása, a házasságnak, a tulajdon­
nak, észszerű hitnek megőrzése voltak felírva, s e 
hatalom a béke mellett nyilatkozott, mert a há­
borúban fenn nem állhatott. Ezen hatalom szővet-

Ha teljesedik is az, a mit talán jogosítva 
vagyunk reményiem, hogy ezen jelen háború 
is a két ellenséges fél megbéküiése folytán meg 
fog szűnni, vajon lehet-e reményleni. van-e va­
laki. ki az iránt biztosítékot nyújthatna, hogy 
a béke csak nehány évre is biztosítva lesz? 
Hiszen nem tudhatjuk azt sem. hogy azon gvőz- 
tes nemzet, mely pedig nemcsak a legművel­
tebbek egyike, de eddig a mérséklettel birók 
közzé szokott számíttatni, de a mely megmu­
tatta most. hogy a hadi dicsőség mámora öt is 
túl bírja ragadni a mérséklet azon határán, me­
lyet a háború kezdetén önmaga tűzött ki ma­
gának ; nem tudjuk, nem fog-e a legyőzött 
félnek oly feltételeket szabni, a miknek folytán 
az a békét csak fegyverszünetnek fogja tekin­
teni. a mely arra való, hogy erejét összeszedje 
cs megújítsa a háborút. De ha meglesz is, mint 
lelkem mélyéből óhajtom, hogy meglegyen, a 
győztesnél azon mérséklet, azt ismét nem tud­
hatjuk, hogy a legyőzött de azért hatalmas nem­
zet, mely már annyit szenvedett maga. _ és
ki kell mondani, annyi szenvedést okozott má­
soknak a fegyver-dicsőség túlságos imádása ál­
tal. mondom, még ha a győztes nemzet foo- is 
bírni a kellő mérséklettel, nem fogja-e elvisel­
hetetlennek találni azt, hogy az általa mindenek 
felett imádott gloire elhomályosult, s nem fog-e 
ez esetben ismét a háborúnak, meglehet saját 
maga és mindenesetre Európa kárára, megújí­
tására törekedni, nem tog-e a közszellem ezen 
országban oly irányt venni, hogy bármint ala­
kuljon, bárki vezesse is a kormányt, ha meg- 
állani akar. kénytelen legyen a fegyvere dicső­
ségén ejtett csorba ki köszörülését zászlajára 
Írni. —

Nem lehetünk tehát biztosak az iránt,

kezelt Európában az egyeduralmi elvvel, épen 
úgy, mint Amerikában a köztársaságéval. Ameri­
kában ezek voltak a látható urak, nálunk a látha­
tatlanok.

A clerus belátja, hogy hatalmának vége, és 
hogy post a polgárság foglalja el azon állást, me­
lyet ő előbb elfoglalt, és azt is, hogy ezen kaszt 
fenn fogja magát tartani.

Mit akar tehát az oekumenikus zsinat most, 
a midőn a clerus úgyszólván egyik lábával a sir- 
ban áll? Talán az egyeduralmi elvvel összees­
küdni akar a szabadelvű elem ellen, nevezetesen 
a polgári elem ellen, s rejtett harezot akar foly­
tatni a népsouverainitásnak naponkint erősbödő 
elve ellen.

A nemzetek, kormányok, kasztok, a legfe­
szültebb kíváncsisággal várnak a tanácskozások 
lefolyására. A kérdés nemsokára meg fog oldatni, 
akár jobbra, akár balra fog az eldőlni.

LXXI.
Az előkerült herczeg.

A múlt év május havában egy hölgy érke­
zett kocsin Stuttgartba, egy ház elébe, melyben 
egy szabó lakott. A lokáj, ki a kocsiajtót felnyi­
totta, felkisérte egy szobába, hol a hölgy leült, s 
valakit várni látszott. Alig 5 perez múlva egy igen 
szép, még fiatal ember jött a szobába s kérdezte a 
hölgyet, hogy mit kivin ?

— ön Ludwig Engen József, s fogadott 
atyját is Ludwtgnak hívták, — mondá a hölgy.

hívül van a haza határain, kívül agy, 
hogy ha a veszedelem hekövetkeznék, vagy 
már későn fogna érkezni a haza védelmére, 
vagy lehet hogy már a csatatéren elvérzett volna 
mire a haza védelme igénylené. Agyú és sze­
kerészei! telepek, fegyergyárak, töíténykészle- 
tek, sőt még maguk, a mennyiben léteznek, a 
raontour készletek is, a hazán kívül vannak, 
úgy hogy midőn európai bonyodalom esetén ha­
zánkat védeni kellene, azok már vagy az el­
lenség kezén vagy tőlünk elzárva lennének, s 
mi minden áldozataink daczára a veszély per- 
czeiben megíosztva állanánk mindattól, a mit a 
hősiesség sem kópes pótolni. (Helyeslés.)

Ls különben is t. ház, azt sem tekintve, 
és. elismerve a közös hadsereg egyes tagjainak 
mind vitézségét, mind áldozatkészségét. — mily 
rendszer uralkodik a közös hadseregnél, és mily 
biztosítékot kénes az nyújtani egyáltalában a 
biztonság te,*, , * gében ? A rendszer, legnagyobb 
részében, fővonásaiban olyan, mely a hadsere­
get vitézsége, áldozatkészsége, mondhatnám hő­
siessége daczára, az njabb időben egvik vere­
ségről a, másikra vezette. (Felkiáltások balról .- 
Igaz!) És e rendszer az. hogy az "ujonezoknak 
néha száz mértföldnyif kell ezredeikhez ntazni, 
ugyanennyit a 6 zabad tagosoknak haza, és ismét 
ennyit a behivottaknak: ez béke idején elfe- 
csérlése azon pénznek, melyet jobbra lehetett 
volna fordítni, háború idején pedig lehetetlenné 
tétele a védelemnek, mert több idő kell ezen 
rendszer szerint egy ezred completirozására mint 
másutt egv liadsereg öszpontositására. (Helyes­
lés balfelöl.) Arról, hogy megvannak e a szük­
séges fegyver, montour ‘és tölténykészletek, me­
lyeknek meg kellene lenni, nem is akarok szó­
lam : hiszen tudjuk mindnyájan, és nem lehetett 
azt megczáfolni, hogv még az is, a minek a 
békeláb szerint is okvetlenül meg kellett volna 
lenni, még az sem létezett, és ha nem sikerült 
volna a háborút elkerülnünk, még nagyobb 
készületlenségben állottunk volna, mint a fran­
cziák. (Helyeslés balfelöl.)

Ily viszonyok között, és midőn a közös 
hadseregre sem kormányunknak, sem ország- 
gyülesiinknek befolyása nincs, az ország bizton­
sága iránt megnyugtatva nem lehetünk. Nincs 
pedig befolyása e háznak sem az ellenőrködésre, 
mert mindazon befolyást, melyet itt gyakorolni 
lehetne, csak a delegáltok által gyakorolja; de 
ezen delegatio egy felől nem is bir és ne is 
bírjon soha azon tekintélylyel (Helyeslés bál­
iétól), melyei egy parlamentnek bírnia kell, és 
igy, ellenőrzése sikertelen ; de sikertelen azért 
is, mert ha a magyar delegatio elkövetne is 
mindent, sem ellenőrzése, sem határozatai nem 
érnek semmit, ha a másik delegatio kegyesen

— Úgy van asszonyom. Jól tudom, hogy e 
nevet nem születésem óta viselem.

— Születéséről keveset tud ön, úgy hogy 
arról alig mondhat valamit. Ismerte ön szüleit ? 
kérdé a hölgy, fürkészőleg tekintve a fiatal em­
berre.

— Alig emlékszem már azokra, a kiket va­
laha igy nevezhettem.

— De legalább tudja azt, hogy hol laktak
ezek?

— Azt tudom, de nem gondoltam velők 
sokat, miután eltaláltam, hogy nem ezek voltak 
szüleim. Mielőtt e dologról tovább beszélnénk 
kérdeznem kell önt asszonyom, mi indítja kegye­
det arra, hogy nekem azon kérdéseket tegye, me­
lyek már hozzám intézett soraiban foglaltatnak s 
minő érdekkel viseltetik ön irántam ? Tnd ön ne ■ 
kém valamit valódi anyám felől mondani ? Mert 
hogy atyám meghalt, és pedig még mielőtt szü­
lettem volna, azt már tudom.

— Ön igen keveset, úgyszólván mit sem tud, 
s a mit én tudok, bármily sok és részletes legyen 
is az, önnel, ha közleném azt, nem sokat hasz­
nálna, mert hiteles, kiegészítő bizonyítékok hiány­
zanak. Nem sejti ön, hogy ki volt édes anyja éa 
atyja?

— Anyámat, azt hiszem, ismertem, s mind­
abból, a mit a körülmények összeállításából ke­
vés gondolkozással és okoskodással elvonhattam, 
oda megy ki, hogy én egy, a törvények és a vallás 
által nem szentesített szerelmi viszonynak gyü­
mölcse vagyok. (Folyt köv.)
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bele uem egyezik. Ily haderő mellett, ismétlem, 
az ország biztonsága iránt magát megnyugtatva 
nem érezheti.

Igaz, tisztelt liáz, hogy ezenkívül van hon­
védségünk.

Kénytelen vagyok ki mondani, hogy a 
honvédség már alakjában egyetlen ellenséges 
hadtest ellen sem képes az országot megvédeni, 
mert igenis vannak jeles nagybecsit egyes csa­
pataink, de sem összefüggés azok között, sem 
tüzérség, sem kellő műszaki csapatok, sem tol- 
ténvkészletek- nincsenek : egv szóval a hazafi- 
sagon. a begyakorlottságon, a hősiességen kívül 
nincs semmink, ez pedig mai világban nem elég. 
(Igaz! balfelöl.)

Nincs törvény, mely akadályozná, hogy 
fegyvérgyárak és tölténygyárak, töltényraktárak 
** tegwer-raktáiak Magyarországon is. legyet 
nek. l l.gy van balfejői.) Nincs törvény, mely 
akadályozná, bogy , a honvédség is nagyobb 
testekben szorosabb összeköttetésbe hozassák és 
hasonlókép tüzérséggel, mindazzal, a mi a vé­
delemre szükséges, elláttassék. (Igaz.)

. Ezeket tehát L ház jelen helyzetünkben 
Is a magyar törvényhozásnak csak akarnia kell. 
és meglesznek. .(Helyeslés balfejől.l

T. ház ; Ka azt tartom, hogy abból, hogy 
a nemzet- vagyis törvényhozásnak többsége, egv 
meggyőződésem szerint fatális perezhen ráál- 
I- tt. hogy v jogiakra nézve kezeit, megkösse,' 
m-m következik az. hogy ezen megkötésnek! 
örökse kell tartani, nem következik, hogy azon 
utón,- a. melyen lehető, meg ne tegyen mindent 
e tekintetben is. a mit az ország és a trón biz- 
t ósága kivan. Ks mennél több a nehézség, az 
akadály, az nem ok arra. hogy ne kísértsük 
meg, hanem arra ok. hogy ha sok az akadály. I 
a nehézség, ne váljunk egy perezet sem annál 
előbb kezdjük meg annak legyőzését. Helyes­
lés halná'"!.-

a halogatás indokai. A közforgalom ügye, a 
nagy vidék érdeke sürgősen követeli c vonal- 
résznek használatra átadását. A törvényes ha­
táridő ogy hó előtt lejárt, s még csak hire sincs 
hogy mikor nyílik meg e vonal ?

* Érdekes távirat. Tegnapelőtt este beállít 
hozzánk egy falusi ködmönös ember, egy de­
rék debreczeni kereskedővel, a ki bemutatja 
az atyafit, hogy ez a jó ember táviratot ho­
zott, már egy órája keresi a szerkesztőseget, 
de nem ide való, nem tudja a járást, stb. Mi“v“ •»van buuja n jdifívSl, 810. JJ11
aztán szépén megköszöntük M. ur szívességét, 
ki a távirdahivatal ködmönös szolgáját szives
volt ránk igazítani, mert talán náianélkü! ez 
az ártatlan ember a németül ezimsett telegram­
mal még a nagyerdőn is keresett volna ben­
nünket. Szép gondosság mondhatjuk — a táv­
írdái hivataltól ilyes emberekre bízni kivált a 
lapnak szóló táviratot. De menjünk tovább, mert 
itt. mée nincs vége. Aláírva a," vevénx-t felnyit­
juk a táviratot, s olvassuk :

11 -*■' N■ sz. ól) szó, stb. Redaction „Debre-

• s., :*z A'lk^ biztositó társaság debre- 
ezem foügynökségét a tevékenységéről s buzo-al- 
máro ismert ifj. Csáthy Károly könyv­
kereskedése vette át. Csáthy Károly fáradhatlan- 
saga üzleti ismeretei, s terjedt összeköttetése 
minden esetre emelni fogják a társulat eddigi 
JO hírnevet városunkban. Ajánljuk az uj főügy.

: nötiget biztosító közönség figyelmébe.
Időjárásunk kezd bosza-ntó lenni, foly- 

ionosán esik. s már a kövezetek is annyira 
tele vannak uurdva sarral, hogy a közlekedés 
igen meg van nehezítve, hát a hol még köve­
zet nines. Bizony jó lenne már egy kis jó idő.

Peter csavargó néhány nap 
óta i . újvároson Fürst bérlő számtartójának 
kocsisánál, ki rokona, mint állítólagosán beteg 
tartózkodott. Ki Írja I,- a számtarté meglepe­
tései. a mint hétfőn bókját kifeszitve, s annak 
tartalmát 21.i trtot. egy 30 frt értékű tajtékpi- 
pat eltűnve találta. Miután ezzel egyidejűleg ] 
Katona Péter is eltűnt, a gyanú ő reá esett. Ai 
számtané, miután a tettes B. Újvároson hiúban -

szintén tévedésbe jutott s nemcsak az érdek­
telen párbeszédekből nem hagyta el a felesle­
gest, hanem a megnevettetés eszközeit is oly 
szabadon választotta, hogy sok helyt a lmhócz- 
kodást is keretbe illő dolognak tartá.

az mint -i ri*V>7 lk z-i-m-'é ' 7?°^e.--c^ 'G.van I gyanú.- egyént a Fehérló vendéglő udvarán sék nekünk' ebzlszfon '*-v szekeressel, kivel távozni akart, ál­
hoz 7k? , ÄI, ^ "kvt,n,s,-c- kudozás an találta. Tüstént elfogatta, s a gva- 
No tennés7»t<.< hó"v nii'-'in »LT iV*1 ^ !nuf eK-v"n “ kapitányi hivatalnál átmotoztatván
esőnk tudni, ki legyen a távira, tulajdonosa !ellopo^uénz U f t" bevriva az
hát oda fordultunk, a honnan ..U.v . o .:J I ."T, P®°z ,>1 U h,a™‘ megtalaltam.t. mire
■IO pere.zkor Pesten feladott 
egyenlőn hangzott a '957-ik
reczenbe érkezett távirattal. 
30 perezre meg kellett volna 
miután a magunk embere 
kaptuk I. 
pesek

me
De

nekünk a 
táviratot, 

ugyancsak 
legfeljebb 3 óra 

na kapnunk, s.végre 
futott utána, meg is 

óra után. úgy hogy alig voltunk ké­
nre lapunkban közölni. Köszönjük

Újdonságok.
:í A mai városi közgyűlésen elintéz: -; 

t--!t a s z. v I v e z ö bízott m á n y javaslata.! 
melynek a szervezette vonatkozó elvi s apróbb! 
kezelési tételei ti jövő átalakulás időszakára ha-1 
Úsztattak. Elfogadtatott pedig, hogy az erdő-! 
mester melle képzett er d ő s z i gyakornoki 
alkalmazta--, k ; hogy a jegyzői hivatal a beér-! 
kőzett s elküldött pénzről s egyéb értékekről | 
külön jegyzéket vezettessen : az al api t vá n v ij 

n/.tárnok fizetéséh,/. Ion frt 
pó ' '
1,
. otb-k rendeltetett. — Ugyancsak a mai gru­
b's Doszpoly István nyugaímazott Írnoknak il- 
leimóíivet L'OU írtra emelte fel. - A favágás 
a parzi erdőben iog az idén eszközöltetni : a 
polgári faille t meny kulcsául megha- 
gyatijtt_ úgy. a mint volt.* a beltelek. Az 

ó-v, legelőbéri büntetéspénzek, a legelte- 
te-i díj k. :-zeros meghagyásával, el enged tette a.

Sz. Nagy zvaroly es Kövesül János 
tijonan l.el,-pő képviselők. Somogyi KAI-■ 
mán torv. tiszteletbeli jegyző a mai közgyűlé­
sen foleskettettek. 1 m re -Sándor tanár a városi ■ 
képviselői állást nem fogadta el.

A gazdasági tanintézet igazgatósága 
felhívta a ref. kollégium tanuló ifjúit, hogy üres! 
Óráikban látogassák mag a tanintézetet Imi 
mint vendégek, mindig a legszivélyesebben f.>l 
gadtatnak.

. . * A debreezen-szatmári vasút meg-1 
nyitásának hatál ideje tegnapra, nov. l-jéreleU- 
volna állítólagosán kitűzve, azonban ez tudó- I 
másunk szerint nem tartatott meg, S t r o u s- 
berg Ígérete u hát nem teljesedett be. Nem 
tudjuk okát a késedelemnek, de óhajtanék, 
rogya kozer. gt -ny,vitatására küzöltetnének

I szépen az ilyen rendet. Így aztán megélh,-, .,
I hírlap. Erre is el lehet mondani „Heilige Ord- 
; nung, segensreiche Himmelstochter." — csak 
! hogy nehéz lesz hívőre találni.

A halottak iránti kegyeletnek mint 
rendesen, úgy ez evben is tegnap 'este igen 
szép jelet ndá városi közönségünk; a kath. te­
mető tünilérfónvhen tündökölt, a fül világi szel­
lemek mintha megjelentek volna az ünnepélye­
sen kivilágított sírok felett: ott csüngött, niin- 
dmiki a megszentelt hantokon, busán gondolva 
elhunyt kedveseikre. A néző közönség a rósz 
idő és m miatt jelenleg kevés számmal láto- 
gatá a holtak honát, a kápolnának sem volt! 
nagy közönsége’ : csendes, és megható volt az >

f aztan bevallotta, hogy az asztalt egy iópata 
iiszfitoval csak ugyan ő törte fel. s ő a tettes. A 
rumos még ma a szabolc.-megvei bünfenyitő tör- 

i venyszekbez kísértetett át
b'y.v onya mint vádló. Biró Jáuusné 

ma jelentést tett a rendőrségnél, hogy fia 4 db. 
báránybort, mely az ő tulajdona, ellopván, azo 
kaf .Tándi Péternek adta el, Jándi Péter pedig 
a jelentés tetele idejére már heitta a négy bőrt.

%y látszik Biró -fánosné asszonyom igen 
ívesre becsüli fiát, kit 4 bárány bőr miatt rend 
lorrleg vonat keresetre. Itt az anyai szív csak 
[ugyan megtagadta magát,

, ... lolv-jtow»1». i- bét valólian gazdag
tolvajlásokban. A ezukorgyárbaii vasárnap Vő 
I-tvárine :l keritésen belül levő csonthalmazhoz 
lopozkudotí, s hányta a csontot a keritésen ki- 
tele, 8 leánya zsákba szedte, de rajta kapattak. 
Ugyancsak csonttólvajláson ugyan azon nation! 
Lngv an . Istvánná és két gyermeke vétettek 
rajta, s bekisértettek.

Belföldi hírek.
» , hold mezővásárhelyi ref 

egyház nehány tagja ő királyi felségéhez, mint 
a vallástörvények legfőbb őréhez folyamodott,- 
esedezvén, méltóztassék ref. hitvallású férfiak­
ból egy küldöttséget neveztetni ki városunkba, 
mely a nép óhajtását, a lelkószválasztást illető­
leg fölismerje, s mig ez megtörténnék, méltóz- 
tassók ő felsége a lelkészválasztás ügyét felfug- 

.geszteni! íme a presbyt-erium botol eljárása 
azon. szomorú eredményt szüli, hogy a prote- 

[stansok ő felségéhez kénytelenek esedezve for­
dulva kérni, méltóztassék felügyelni hu-v ■ .. 
nonaink XIV-dik artikulu.sa épségben fönn- 
tartan sok.

** Kos rí von egy nő R u d o ff koro- j 
naherezeget és G, z e 1 la főhgnőt kérte fel kis 
ha keresztszülőiül; a meghívás visszautasittatott 
— 20 db arany kíséretében.
ív • f *, * ,.v á ros képviselője, Irányi]
Dánielnek s elvtarsainak az újvidéki iparegv-1 
let- szabadelvűi tagjai távirati elismerést szavaz­

lak a Miletics-iigvben tanusitott magatartá-i 
jsaert.
; Kcpvi selőj
jsomlyiíi kerületben Hollós 
I leptetfetett tel a 43-as párt részéről.

-I ... *** Szegeden a temetőcsősznck ked- 
, vejott a sírok kifosztogatásához, s most a bor 
! t,,nb"n elmélkedik a halottak napján

A szeged

-V.Debreezen ;
_ . eredeti

MAtiAmTAVIRATti
fest. nov. 2. Uov i v. *• Neu-Yorkból jövő tuöSitás^0^ m*nt 

árulónak mondják. Ba2a"»e-t
i Versailles, nov 2 Fni. 
roly herczeg jelenti, hogy Wktz„?^ Ka* 
adatott át a zászlókkal. Thiers 838 
Parisból ide érkezett. Páris efett ^e6>en 
mént werter Um* ^
27-en Gray környéken ellensL,t? ^ 
tokra találtak, s ezeket mmdení^apa
futamitották, 15 tisztet
tak. A gárdagyalogság,* nadoszti^^ 
30-ki csataban 34 tisztet es 449 p" °Kt- 
vesztett. A Vaierkm-eröd mar két 
folytonosan tüzei. a nélkül, hogy 
veszteseget okozna. 1 W(unk

= Brüssel, okt. 31 Az ind ,
lH0Se,ie‘"fomeiy az ellenseg ^vonulásaalatt megjelent. írja: hogy a csanafe.388

*.iiUzió irótóílmk1^® psrezig a legundokabb módon ánft 
taítak vezéreiktől. mrt"-
. .^eLrlin’ nov-2- kormánykörök

a 'WW .i e k szópen haladmii, I fog bocsáttatni, mert a fogoly „dTarS
ke- jelenleg állandó magyar szinliázat terves-nel- < s " .. --------- —avij uuvanarta«-

V: l!n5!i; környékén drágák lehet-! JJ?" ^^«kbe kerül. AzO 0 hif honv 
mk a fuvarozások; legalább ' mi I Vilmos kiráfu ólo+n «u„_ ... ... ' “SY'"írünk loVkiíVfiZr’ -G6»'»uo pénzügyé ! Vilmos király élete ellen VersaiHesben^

, . ’ ff tot szárait a pcnzu"vitraz<ratósá,r-1 rpnvlpf Ifouoftntnu . , . ^ ^6-ainak Uugvarról Beregszászi«! költözőére? Boldo- *0Vettetett e!- koholmánynak ne-
•ír oll,w lehetnek azok a nnánezok ! ^CZtßtlk.‘hétnek azok a nnánezok !

*' * k széken a szabii leénvek strikol-
raik : .7. ez soká igy tart: mit csinál a 
holgvvilaí; ?

Délutáni posta.

drágasági1 ünnepély, melv iin-nem a külsőség, de a lél 
nope volt. — Emlékezzünk meg a szabadsáv 
halottairól is. az ő sírjuk telett a történelmi di­
csőség örök fénye lobog, ők a nemzetcsalád 
halottái: hamvadé poraik felett a szent haza ke­
gyelete viraszt; a nemzet imádkozik sirjaik- 
inil, hogy az eszme, melyért ők elvérzettek, 
üljön diadalmat a szunnyadó hősök áldott po­
rai felett.

Hirdetés. Bejelentett panasz folytán 
L^mötelvc közhírré tét,-tik. hogy a városbani 
lövöldözés szigora büntetés terhe alatt el van 
tiltva. Debreczenben, 1870. november 1.

Kapitányi hivatal
t A ti^zavíd<*hi \asut negyedik osztá­

lyú kocsija mindinkább igénybe vétetik a köz­
nép ’1 1 
mint
lett volna számukra hely, de ez már betelvén, 
a második és harmadik osztályú kocsik an oszol­
tak szét es foglaltak helyet.

aolnai. azon hadházi zugirász, kinek a 
törvényszék elleni illetlen magaviseletéről és 
elzáratásáról tegnapi számunkban irtunk, még 

I az?n naP> egJ órai fogság után szabadon b«>- 
esattatott.

Fővárosi értesítő. Ife:

Becs, nov. i. Biztosan kitűnik, ho-'v 
.omlcgesek legújabb közvetítési kísérlete a 

» 1, . , . . , ,.->>verszunct megkötésének többet ártott min‘
, I ... , ó a u a 1 honvedzaszlualj hasznait. ’
kb'iüní!k .vasti,-napról elmaradú -Berlin, nov. 1. A német kérdés-

1- Az idő fo ,

— halhk, hogy n0v. ,;4„ történnék az meg.
... AJ ogászse g ó 1 y c g y 1 e t cl- 

n- 'kéve vasárnap délután Beöthy Zsolt válasz­
tatott meg Bié szavazattöbbséggel. Szigeth Gá­
bor ellenében.

. u • "X,"*. e : T ‘ ^ v !' k o i- legközelebbi
tartott felolvasást „Tallérosv Ze- 

bulonrol a „Kőszívű ember fiai--b.il olvasván
Az estélyt

hun, egység mar tény. A német császári ezim 
fi;?" a delPj:™Pt hatalmak által hozatott javas- 

"" A„ ,irj.ak' !k,8-v tOugenia cxcsászárnő 
I Un grófnő ezim alatt Willielmshöliébe rae,, 
érkezett - Frigyes Károly hg parancsot ka 
port lí)0,(MXf emberrel Lyon felé indulni.

■lTrXrus' nov- •• Bambiiéi tábornok 
Garibaldi kivanatára a vezérsé»t

Közgazdászat.
(e) Debreczcn. nov 

lette kedvezőtlen lévén hetivásárunkra L- 
vergődhettek vidékiek.' főleg a 
csaknem teljes lehetetlen a ’közlekedés ,7" 
mokos föld járhatóbb leven 8ok 
krumplit hoztak, de vidék' vás-i l.'.L- s
miatt csekély volt a
alabb szállt. 100 dl,. 4 -7 ft k”ít • él^ií • 1 
kevés, tengeri sok volt ■■/ lt
miál, emelkedett árak mellett, Ä

nyers bőr kévés volt, az” árát erős, 
kész bor ára Kissé javult, a kelendő.

• i vide.eiek fnauvaban

maradt: 
rartj.-L

itt
olt. közepszerii

múlt■ ... r- n— y-y “ ívvz- iiiuii vasárnap cfoac
altul; tegnap ejjel is csak Bzoboszlóról több ezimü vfojátéka után FII, n-
t százan ültek volna fel. ha ugyan még képen ir szerző ck ”
vullt.'l St79m IlL-r<l Ivnlr- zl.x ra— 1--' I ) ■ ••

fel az erre vonatkozó két fejezetet. Az estélyt tett - Thiers értekezett Bismarckba? • i 
kedélyes fonczviga on, fejez,c be. * keten megegyeznek rtíLn h^v onstS!

ío völgyi mint vigjatekirri nem I tet szükség összehívni '
nagy elismerésre tett szert a budai színpadon zr Brüssel nov 1 |.rirhl n-

vasárnap előadott „Ilarcz a nagyházival- Kirchenben e»v napi nara,m-sh n m
, . . . 9.’ p«u Aiicsoan meffrovia a
kővetkező , csaptitok rósz magatartását. Vaillant tái,orn i<rV

I"« .rlSíté. ÍTÍ'™ ***!*;-* * !T” —'s w « Su ö
a I0U,t"""u nevetségest sze-1 menvezese iolyrán. barátsá-*os szövet^ur köt

rt. ‘ 17 xl c~

>Vr. 1. Közép;! 
hr. 1 m. kétszeres 3 

ilmozditta-1 árpa 1.70, 1 
1 m. Köles 
gúnya
m. háj .'>ü -

merő

,, . --- « Jivvvksi-gusi, SZtí-
etv.Cv i n ugv, mint helyzetükben elötudja ái-litam. I I lllnrviL' turrnl.Uj 1 . 1 . ’litani Hiányzik továbbá — a technikát véve 

tekintetbe — a színpad ismerete, a mi kisérle- 
C' l‘V" ?.zlnmiúróknál igaz, hogy még ritkán sza fog hivatni

haza 4 irt öt) 
- -um .'.70. f ,n. 

-™; ?b 1-‘"’ 1 m- tengeri 1.80, 
-10. 1 kasa 4..IV, 1 zsák bur- 
I mazsa szalonna üti—;,7 jv , ’7 " ' 1

A baromvásár igen cscké 
szarvasmarha is, kevés adatott 

Az idő folyvást a legkr 
állatkínzó, a mezei munkálat 
t"tt, még mindig esőre áll. a i 
a város alatt levő falógerból. ! 
ért -I frtot követelnek.

el.
Olt. úgy

slvezótlenebb. s
háttérbe szőri, 

uvarbér niagiLs 
iliozatal-"1 fa I,

jelentkezik,

„ ■ rnB,el\r^d' n,,v- I- A „Vidovdaifo 
szeimt Prokesch-Oston Konstantinápolyból visz-
sza fos hivatni « utódja egy magyar állam- Aram-

Tavírafci tudósítás
a bécsi tőzsdéről nov 2-ról.

."> frt 7S kr. I Ezüst. . . 120 frt

■"jutnlajdonoa : UI.-tH HAHÓI.>.

helvzetében szerző
.Felelős szerk. -

Eladó kaszáló. Eladó zongora. Haszonbérbe kiadó
A fan esi kai erdőre szén 271/. ni 5 ® e, .A fa ne sí kai erdörészeu 27 7. uj.

7 rég: boglyas kaszáló jókarban lévő épületekkel í 
ellátva, szabad kézből eladó. 4io 2—3

Éi fékezhetni
Sc/iu-eiezer Jánossal.

a ‘i*-l és fél okiávás zongora
eladó. Értekezhetni felette Miklós n t 
ezán 1959-ik szám alatt a tulajdonossal.

433 1—2.

Érkörtvélyesen 1200. üengelegen 600 és 
lasuadun 1000 holdas uras.,gi birtok épületekkel 

Értekezhetni róla Debreczenben Márton 
Lajos vagy Imre Gábor ügyvédekkel, és Tasna- 
don H e 1 ey János úrral. 424 2_3

Rum és thea,
eraenthali, nuuíchateli, író­

dé Brit

A nagyérdemű közönséghez!
után tisztelettel aiólirott a várnsi n:km'n»kiAiu u .1 . s.

magé

: Miután tisztelettel alólírott a városi „a nagyerdői“ bérletet átvettem a, ez I
°hajÍal 8‘tk é,tC8Ítem ll°^ pártfogásával „Ív mérvben' 

-e encseltesaen, mint amennyire kényelméről go ndoskod va'i eend.

Árverési hirdetés. (Eladó ház, szóró rosta és
„ sulymérő.

aidtt. kel" v.-gzes" b'lytan ezenoelközhirré tetetik !. . N lg>' :,atvan at«2ui 1038-ik sz. a. 
L-ii0st,m^nMÍne,r,17-d| f®1«**®1 részére Lázár j h"z; ™ m-'1/ terjedelmes belső telkén levő 
J s járulék! wdei'le foJüi< ~ ^ vá!t6‘torhl* * ré,s,5mt feunáll<$- részint felépítendő Iakosz- 
vezetien bt^ek : bl,Df^rSnk “‘öítól-Vok által biztos jövedelemre nyújt kilá- 
vények, nevezett alperesnek helybeli^iacl" 1^’~m;;1ynsk házatáni —6 köblös tele-

píaez ,frissített tőidjéből négv köblös -luczerná-, : ... , . » ~* * “ ‘"I.yucu uiacz
? f?iyo ev! november hu S-ik

friss liptói túró feaJtoIi* Főigyekezetem oda irányult hogy oly fogadóst szerezzek, ki e közön
Pt°l tU,° LínyZT ,ge,,yemCk meg t0g felelm’ éS 68 Vezetem kitűnő sILert ered-

Cíeréby és llannignál j
387 6- ményezett.

I , ^ddif azo» nagymérvű njitások és készületek, melyek általam 
.megkezdettek, hogy az erdőt látogatókra nézve s akinmulatást minél élvezetesebbé1 

4 .... |és kényelmesebbé legyem, teljesen be lesznek fejezve: a íür.lö-rend és lr

Árverési hirdetés. !d&íí eElttl!íuraad’ m,i«Z rdd,i£L Azomnib|te. mely mint eddig a „Bika“ ven- 
A debreczeni királyi valtótörvényszéknek S ' a,‘ eSye ore d. e. 8 és 10 d. n. 3 órakor fog pontosan indulni.

Áron Miksa.

napján d e. 9 órakor aviiváoos árverés utján 
ke-zpeuiz hzeres mellett el fognak adatni. Mue ä 
vciiiu kívánok rncghivNitnak.

Debreczcn octóher. hó 22 1S70.
42«. 2=3. Tloesy József

valtótörvényszéki kiküldött végrehajtó.

! val
an 1

bevetve tetemes hasznot Ígér. — örök

egy iegj
eladó. — Ugyan ezen háznál eladó 

szerkezetű Vidacsféie szóró 
rosta, és egy tizedes sulymérő lt má­
zsa erővel. Értek ziietni a bent lakó tu­
lajdonossal. 127. 0-3

1 , . ....... .............. 'i'iuvurvenyszeKneKlí iO-ik ev, oc.ober ho 17-kén 81 ll-,k szám alatt 
kelt végzésé folytan ezennel közhírré tétetik, mi- f 
kép Dreier Antal mint felperes részére Paul Linót j 
mint alperestől 2800 frt -kr váltói tartozás s já 
ruleka, ereje,g lefoglalt ingóságok, nevezetesen í 
ynfagyan felszerelvények, gyufa stb. nevezett al-i 
peresnek p é t e-r fi a u t e z a . g y á r á n á 1 folyó év, 
november ho 11 napján d. e. 9. órakornyű 
van°< árverez UTJán ke6Zpenz fizetés mellett el í 
fognak adatni. — Mire a venni kívánók meghivat

Debreczen octóher hó 23 1 870. 426. 2-3
Tlocsi József

váltótorvényszéki kiküldött végrehajtó.

429. 3—3.

órás Debreczenben.
]. (Boltja a városháza piaczi résién lsvó „IÖBÖRHÖZ- cámzett dohány- síivar- s hál..»

nany , szivar- , belyog-eladis, helyi,egsvel egybekottetésben.. -------- a uviywcjovet eg/DeKottetoebea.
Van szerenceém a t. ez. közönség figyelmébe ajánlani e c 1 , .rámát, a lehető legolesóbbra leszallitnt! áron. egy évi irásíeiíjótállás mellett!'°raraktá-

Árveresi hirdetés.
A néhai Szabó Dánielné Kálmán Er­

zsébet hagyatékához tartozó czegléd 
külvárosi 2752 dik sorszámn ház
l32°ré”y7n !k’ mÍn‘ gyámhatóságnak 
1k7n" a 7°" 8zamu végxése folytán folyó
d n 2 LkOVeüm,ber hó 10 ik naPján 
résen el foga7aÍn(.y,4Zménny'lváll08árVe"

tekinfheÍkeré#ÍíelVételekalÓ1Ír0ttoáImeg.

Kelt Debreczenben 1870 Oct. hó 20.
Nánássy László 

törv. tanácsnok.
406— 3—s.

Ezüst hengeróra 4 rubin 
köre járó patent-üveg-
8el................................8-10

Finomabb arany szegély- 
„ !yel ugró ..... 11—12 

Egész aranyozott com-
pasaal..................................... 13

Angol mintára lapos kris 
tályüveggel . . .

Gazdászati óra (reraon- 
toir).....................

13—14

Ezüst horgonyórák 15 ru 
bin köre, patent üveg-- 

vge*i ugrós ....
Einom angol mintára . .
Kettős fedéllel ....
Kettős fedéllel angol min­

tára ................................ J9__24I
Bemontoir..................gg_____ gg
Horgony órák, melyeket

felhúzni soha sem kell 40_451
8 napos pendul-óra . . lg_231

férfi és női ruha-raktára
Debreczenben.

, Jii,° yauuul-ora . . 19—
és női óráimat, franczfo°8—^^l“rDapfoSj6áróaé8OZütö^^árak mellett ajánlom arany a 
ön tvánvtnivu z,. .7_“T= Jar0 68 utó; marvauy, a 1 abastrnm I

zetben tudatni, miszerint azon kedvező hely-

férfi ruhákkal
n£rnul!áíítaZÓSál!’férfi5,i!rök’ tisza deál< szűrök, országgyűlési és Ki-
SJtt&Z&T* 'mtír lekecsek',éli *“*“ p"

női ruhákkal,

öntvénytokü üvegfonték alatt feveJasztaű >0^“ Iranvkerak b a.a tr 0 m’ b r 0 n z a vasi 
órákban a legkissebbtől a legnagyobbig, kieligitö nagy választékban. ^ 0raimat’ ln8a (pendul)
szintén egy évi jótállás mel'leU. ' Órálm hihetetlen olcsó árért, kezdve 1 frt 50 krron |

den jÓ8z^?^^te^a°f^°8^^^t-'cz.6közönség*trée'ZéröMgenllfoünyüaésrbiz<to3fr VaD’ “ ^ mÍn" I 

mivel gém, csakis kÍSbflí IÄwÄä ^

VJ Torony-árak készítését .agy ácskáU Vitását gyorlaTm^iUns.

köpönyegek, zubbonyok, pongyolkák buibelik nvak- bavalo boarok es kézre való muffok, szóval mindenféle férti js nő, ruha­
neműkkel raktáramat dúsan fölszereltem, hogy Így a t cz kö'ön«Í
!g,é°y,eine^ telies™ megfelelő s a legújabb divatszerinti kész öltönyökkel 
készséggel szolgálhatok a lehető leojutánvosabb árak molln-H- • ^*“nte megrendeléseket is gyorsan arak mellett’ "

Tisztelettel
BODA JÁNOS.

430 2_2 Raktáram: Debreczenben, fópiaez 2t35. sz.
nTelekyu-hez czimzett saját házamban.

Dehreczen 1870, Nyomáé Telegdi Lej,» betó™, ^

1870. II
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Előflzé
Helyben éti 

Egy évre 10 frt —1 
Fél évre 5 * -
Előfizetési pén
Köp torz. X’ecsi
szerkesztőségbe

Előfizeti]
Telegdi K. Lajos é 
kereskedésében sl 
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— Megszoktl

lési többség azon j 
indítványt, melv 
léből származott I 
egyszerűen leszai 
nem meglepő mái 
tosságu tárgyakbq 
egy oly fontossá 
mint a minő Tis^ 
álló magyar ha 
benyújtott inditvtíl 

És ezen indif 
ség által majdnei] 
kül elvettetett, a i 
csupán hazánk. )J 
zés által velünk 
tott Ausztria állad 
oly fontos kérdési 
férfiai álta.1 csak 

Mi ennek 
érthetetlen ellensd 
és azon párt köd 
nyűnk származott! 
indítvány ellen, d 
jesztetik a ház ell 
oka jelen esetben] 
az országgyűlési 
önálló hadsereg ki 
tizedekre visszavl 
tette, még csak ai 
tet érdemesnek, hi 
indítvány tárgvaláj 
szempontjából indl 

A mint ez inl 
oldali körökben ál 
delem, hogv aiuiakj 
nak oka azon kö 
hogy a kormány 
látja ugyan sziiksJ 
hailservg félti Ili tásl 
tárgyalását jelenlec 

Ez volt. niomi 
ség eljárásának ii 
hiedelemnek a bal 
kifejezést is adott,] 
leg egy nemzeti 
fásában látja h. ztí] 
tositását. Tiszti 
azzal vigasztald m] 
azért nem tette L<j 
indítványt, mert 
közt inoppi irtunus 
s ebben rejlenek 
indítvány minden 
gatással leszavaztál 

Es e feltevésn 
lenzéki sajtó részé 
jogosultsága, mert 
nem létezhetik a Ij 
lődött oh párt, 
állósitiísának sziikl 
ne tudná azt. hogy| 
tör egy európai vi 
nélkül úgy Magvar 
elsöpörheti tíz önál 
közül, s oly nitís'i 
repre kárhoztathat] 
hetetlen. lmgv 
politikának.

De a többségi!
magyar hadsereg, 
bekövetkezendő víg 

Minő elvakuld 
nyehnii elbizakudul 
most lefolyó franca 
szélő bizonysága al 
rantia rejlik egv 
valóban a nemzetei 
mint a nép zömén]
ugyanazok a körmi

TÁF

& tuitleriák
Regényes fori

CHATTE

A Parisban r 
lyekről azon hír ti 
nökök által idézt 
mozgalmak, kivái 
köztársasági párt 
minden oldalról j 
beszédei, Rochefo 
bonyolodottsága. I; 
ki tudja, mi más n 
juttatálc, ehez járul 
kóros állapotai, és 
tábornagvnak. kit 
orvosolt," halála. ]
látta, mint valaha, 
tétlen halál hatalm 
ben sem vesztett 
miniszterében Niel 
nógatta, s melyet r 
meg nem hal.


